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XV Legislatura ARS 
 

INTERPELLANZA 
 

N. 45 - Dichiarazione  di  calamita'  naturale  di  tutto  il 
(v.nota) territorio Calatino. 

 
Al Presidente della Regione e  all'Assessore  per 

l'agricoltura e le foreste, premesso che: 
 

nei giorni 12,13 e 14 del mese di gennaio 2009 la 
forte ondata di maltempo e le precipitazioni che  si 
sono abbattute in Sicilia orientale, soprattutto sul 
territorio  Calatino  e  in  particolar   modo   sul 
territorio Ramacchese, ha provocato ingenti danni  a 
strutture e, principalmente, all'agricoltura locale, 
oltre ai gravi disagi arrecati a tutti i  cittadini: 
frane ed  allagamenti  hanno  colpito  la  viabilità 
ordinaria e le proprietà di molti agricoltori, tanto 
che  in  alcuni   casi   sono   state   danneggialti 

definitivamente le produzioni agricole; 
 

considerato che la stima dei danni provocati alle 
infrastrutture, alle imprese  e  alle  abitazioni  è 
così  elevata  che  è  impossibile   un   intervento 
finanziario solo da parte della provincia  regionale 



di Catania; 
 

verificato che in molti casi  la  ricognizione  è 
addirittura impedita  dall'instabilità  del  terreno 

perché franoso e dissestato; 
 

ritenuto  che  l'esigenza  primaria,  in   questo 
momento, è costituita dall'attivazione immediata  di 
risorse  per  far  fronte  agli   interventi   sulla 
viabilità e sull'agricoltura e che, vista l'urgenza, 
non si possono attendere lunghi iter  amministrativi 
per  il  finanziamento  ed  in  ogni  caso  occorre, 
immediatamente,  intervenire  affinché  gli   uffici 
periferici, le banche e i consorzi fidi provvedano a 
sospendere la riscossione  di  crediti  vantati  nei 
confronti dei produttori agricoli  alla  luce  degli 
ingenti  danni  di  natura  economica   che   stanno 

sopportando; 
 

per conoscere: 
 

quali  iniziative   il   Governo   abbia   finora 
intrapreso affinché la Regione siciliana, il Governo 
nazionale  e  l'Unione  europea  attivino  strumenti 
finanziari per il ristoro  dei  danni  subiti  dalle 
attività economiche per gli  eventi  calamitosi  che 
hanno colpito nei giorni 12, 13 e  14  del  mese  di 
gennaio 2009 la Sicilia orientale, in particolare il 
territorio Calatino e soprattutto quello Ramacchese; 

 
se  non  ritengano  di   attivarsi   urgentemente 

affinché i titolari delle  attività  imprenditoriali 
possano godere della sospensione  del  pagamento  di 

tributi, tasse e mutui bancari. 
 

(20 gennaio 2009) 
 

LIMOLI 
-------- 

-  Con  nota  prot.  474  del  6  febbraio  2009  il 
Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per 

l'agricoltura. 
 


